

东盟特使访问缅甸军政权抗议“坐牢”

要求昂山素季重新软禁在家



(本报讯)周一,一名负责促进缅甸军政府与其对手之间会谈的东盟特使呼吁在他第二次访问该国之前,将被罢免的领导人昂山素季应从单独监禁中送回家软禁。

东盟牵头通过外交努力,以结束去年政变引发的混乱,政变推翻了昂山素季政府并引发了大规模抗议。

这位前领导人上周从软禁转为单独监禁,引起了联合国和国际人权组织的关注和谴责。

东盟特使兼柬埔寨外交部长Prak Sokhonn敦促缅甸军政府“考虑到她脆弱的健康和福祉,表现出同情心并推动让昂山素季返回她最初被软禁的住家”。

他在一份声明中补充说:“我们都认为,当冲突的一方被排除在解决方案之外时,就无法期待和平的民族和解。”

柬埔寨外交部发言人周一晚间向法新社证实,外交部长将于周三开始第二次访问缅甸,但没有详细说明内容。

Prak Sokhonn 最后一次前往缅甸首都是在3月,与军政府首脑敏昂莱(Min Aung Hlaing)会面,试图启动军方与其对手之间陷入僵局的对话。

缅甸在国际舞台上仍然孤立无援,柬埔寨领导人洪森是政变以来唯一访问过的外国国家

元首。据当地一个监测组织称,自政变以来,军事镇压示威民众已造成2,000多人死亡。

新监牢

缅甸军方在去年政变期间采取的新一步行动,是将数十年来一直与军事统治作斗争的昂山素季从软禁在家关进监牢。

在内比都Naypyidaw一个秘密地点被软禁一年多后,昂山素季周三在戒备森严的情况下,被转移到这座庞大的军事建筑首都西侧的一个监狱大院。

卫星图像显示了一系列被墙包围的建筑物,并从一条主要道路向后退,但关于她被关押在建筑群中的位置的细节很少。国际危机组织(ICG)的Richard Horsey表示,有报道称昂山素季将被安置在监狱的“专门建造的住宅”中。昂山素季将不再由在软禁期间陪伴她的十多名家政人员照顾。

一位知情人士说,监狱当局将提供三名女佣来照顾她。据当地媒体报道,昂山素季也将没有她的狗Taichido陪伴——她在2010年出生于英国的小儿子罕见地访问缅甸时送给她的礼物。

她的新情况与她在前军政府期间被软禁的岁月相去甚远,当时她住在她家位于仰光的殖民时代湖畔豪宅,并定期向花园墙另一边的人

群发表演讲。

直到现在,独立英雄昂山的女儿昂山素季Suu Kyi在数十年的军事统治期间,基本上没有在监狱中被关押,像成千上万的其他民主活动人士一样。

不愿具名的昂山素季全国民主联盟党前议员告诉法新社,“在软禁一年多之后,很难解释他们做出这一决定的理由”。

国际危机组织的霍西说,此举“很残忍,毫无疑问背后有恶意”。“但也可能有后勤方面的原因——政权可以很容易地强迫她参加监

狱内的法庭听证会,而在此之前,她有时拒绝前往”法庭,他说。

独立分析师David Mathieson表示,此举“肯定表明他们不关心她的福利”。一位了解此案的消息人士告诉法新社,昂山素姬在被转移到监狱后仍然保持乐观。“她习惯于冷静地面对任何情况,”要求匿名的消息人士说。

昂山素季在前军政府下被软禁了大约15年,过着以阅读、打坐和祈祷为主的简单生活。她在1990年代写道:“重要的是要建立一个常规并严格遵守它,以避免浪费时

间。”

然而,她在审判中错过了几次听证会,有时她几乎每天都出庭,她似乎很累。军政府表示,对她的一系列腐败和其他指控的审判将在监狱大院内继续进行,权利团体谴责这些指控是虚假的。

如果所有罪名成立,昂山素季将面临超过150年的监禁。她已经被判多项罪名成立,并被判处11年监禁。“除了军政府想确保她在狱中度过余生,还有什么可以假设的,”人权观察的Manny Maung告诉法国媒体。(莉丽)

普京俄乌冲突后首次出访

见印尼总统谈俄乌局势

在访问两个中亚国家后,普京紧接着将于30日与印尼总统佐科在莫斯科举行会谈。

据俄罗斯卫星通讯社等媒体此前报道,佐科26日从印尼苏加诺-哈达国际机场出发,赴德国出席七国集团(G7)峰会,随后将先后访问乌克兰和俄罗斯,敦促俄乌开启和平对话,重启全球粮食供应链。

佐科在其行前的机场新闻发布会上称,他作为今年二十国集团(G20)轮值主席国代表应邀出席在德国举行的G7峰会,将在峰会上提出尽快找到寻求乌克兰和平及克服全球粮食和能源危机的解决方案。他还将分别到访乌克兰和俄罗斯,在与俄总统见面时敦促普京“打开对话空间,尽快实现停火”。

另据普京的助理马沙科夫27日确认,俄罗斯和印尼两国首脑将讨论世界局势的各个方面,以及粮食安全与增加俄罗斯农工业产品出口的可能性。马沙科夫还称,普京将参加今年11月的G20峰会,但具体形式还在确认中。

他表示:“我们收到了正式邀请。考虑到印尼面临的压力,这一邀请至关重要。当然,一切都将是在6月30日(佐科访问莫斯科时)讨论。但总统收到了邀请,我们的回应肯定是肯定的,有兴趣参加。”

俄新社报道称,此前,美国及其盟友曾试图向印尼施压,要求其不邀请俄罗斯代表团。印尼方面回应称,G20讨论经济问题,政治不应影响议程。印尼政府后又根据美国及其盟友的提议,同时

邀请马克三参加峰会。

G7峰会于当地时间6月26日在德国开幕,为期三天。G7领导人正在开会讨论对俄制裁,英国、美国、日本、加拿大将禁止新的俄罗斯黄金进口,G7还商讨通过保险和航运限制对俄罗斯石油价格施加上限。与此同时,俄罗斯加强了对乌克兰的导弹袭击。

白俄罗斯方面,普京还计划于6月30日和7月1日访问格罗德诺,参加卢卡申科举办的论坛。俄白领导人6月25日刚刚在俄罗斯圣彼得堡举行过会晤,当时卢卡申科对普京表达了他对白俄罗斯邻国立陶宛和波兰的“进攻性”和“对抗性”政策的担忧,普京则表示将在几个月内向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔”M型机动制导导弹系统。(完)

节选自中新网